СЕГОДНЯ польский народ отмечает 25-ю годовщину национального возрождения своей родины, 22 июля 1944 года на первом клоч ке польской земли, освобожденном от гитлеровских захватчиков, Польским комитетом национального освобождения был принят исторический Манифест к народу. Это явилось поворотным пунктом в истории страны. Победу над фашизмом и освобождение польских земель открыли новую страницу в истории народа — Польша всту-пила на путь социалистического строительства. Усилиями одного поколения страна превратилась из сырьевого придатка капиталистических государств в социалистическую республику с высокоразвитой индустрией.

За четверть века в стране построены сотни предприятий, многие из которых являются крупнейшими в Европе. Достигнуты успехи и в сельском хозяйстве.

Польской Народной Республике читайте (Материалы о сегодня в номере).

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩЕЙ Л. И. БРЕЖНЕВА И Н. В. ПОДГОРНОГО В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

глашению Центрального Коной рабочей партии и Государственного Совета ПНР для участия в торжествах по Подгорный. случаю 25-летия Народной случаю 25-летия

21 июля в Варшаву по при- Польши отбыли Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ митета Польской Объединен- Л. И. Брежнев и председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Н. В.

(TACC).

Под знаком большой промышленности

КАКОЙ БЫЛ СТАРТ?

ВО ВРЕМЯ второй мировой войны погибло свыше 6 маллионов польских граждан. Несколько сот тысяч человек потеряло трудоспособность в результате инвалидности, миллион человек болело туберкулезом. Национальное имущество Польщи было разрушено на 38 процентов, а в таких областях, как транспорт, здраво-охранение, система образования и наука, военные потери составили значительно больший процент. Поголовье крупного рогатого скота было уничтожено на 67 процентов, свиное поголовье-на 83 процента. Полмиллиона крестьянских зяйств было полностью разорено, половина пахотных земель в момент окончания войпы лежала необработанной.

ТЕМП РАЗВИТИЯ на уровне эпохи

В ТЕЧЕНИЕ двадцати илти послевоенных лет промышлекное производство Польши увеличилось в 13,5 раза против 1938 года и в 20 раз по сравнению с 1945 годом. В 1970 году, в конце текущей пятилетки промышленное производство Польши будет в 15 раз больше, чем в 1938 году. В прошлом году оно возросло на 9 процентов, что ставит Польшу на пятое место в Европе после Болгарии, Румынии, Голландин и ФРГ.

на одном из первых **МЕСТ В МИРЕ**

ПО ДИНАМИКЕ роста национального дохода Польша занимает одно из первых мест в мире, ее опережает только Япония. В 1950-1968 годах национальный доход Польши увеличился на 217 процентов, по отношению к довоенному риоду это означает рост в 4,5

СРАВНИВАЯ С КАПИТАЛИСТИЧЕСКИМ хозяйством

ПЕРЕСЧЕТЕ на душу населения Польша производит ныне в год:

354 килограмма стали против 42 килограммов до войны,

свыше 1,6 тыс. квт-ч электроэнергии против 0,1 квт-ч до

12 металлообрабатывающих станков (на 1000 жителей), про тив 1 станка до войны.

По сравнению с 1938 годом в Польше возросло производство товарных вагонов-в 21 раз, азотных удобрений — в 18

каустической соды — в 11 раз,

велосипедов — в 19 раз, мотоциклов — в 132 раза, станков — в 30 раз, улов морской рыбы — в 31

«Интерпресс», Варшава.

Волгодонского горкома и Цимлянского н Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовск ой области.

№ 117 (5366).

ВТОРНИК, 22 июля 1969 года

Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

пролетарии всех стран, соединяйтесы

Все силы на успешное проведение уборки!

Трудовой славы



В апреле обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и облеовпроф приняли решение об утверждении областной книги «Летопись ленинской трудовой вахты Дона». Недавно в Книгу Трудовой славы Дона занесено имя Нины Пантелеевны Захаровой, трактористки колхоза имени Орджоникидзе нашего рай-

Двадцать пять лет работает грактористкой в колхозе имени Орджоникидзе Цимлянского района Нина Пантелеевна Захарова. За самоотверженный труд ей присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Нина Пантелеевна - мастер своего дела. Вот уже десять лет она бессменно водит по полям один и тот же трактор.

Н. П. Захарова активно участвует в общественной жизни колхоза. Является партгрупоргом бригады. Она депутат районного Совета депутатов трудящихся.

Занесена в Книгу Растет хлебный поток

С КАЖДЫМ днем растет поток машин с зерном нового урожая на элеваторы. Только на Волгодонской элеватор сейчас по-ступает хлеб из колхозов «40 лет Октября», имени Ленина, сов-«Потаповский», хозов имени Черникова, «До «Криснодонский» и многих других. «Добровольский».

Впереди на хлебозаготовках идет совхоз имени Черникова. Отсюда уже поступило свыше пяти тысяч центнеров зерна. Свыше двух тысяч центнеров хлеба нового урожая продали государству труженики виноградарского совхоза «Рябичевский».

На Волгодонской элеватор от хозяйств нашего района уже поступила первая тысяча центнеров зерна,

Уборочные маршруты "Ленинца"

В поиске объективных причин

Управляющий терновским отдеколхоза «Большевик» Александр Иванович Климов заявил сразу:

 Рабочий план сорван, график хлебоуборки не выдержива-

И тут же ссылка на объективные причины: мол, мешают дожди, на три самоходных шасси, которые по плану должны убирать хлеб на свал, нет жахлеб на свал, нет жа-ток. Приходится наверстывать за счет повышения производительности других агрегатов.

Берем рапортички. Да, действительно многие механизаторы делают все для того, чтобы убирать хлеб быстро. В нашей газеге уже рассказывалось о высокой выработке П. В. Агапцева, Ф. В. Куркина. Меньше двадцати пяти гектаров ячменя они не скашивают, а в погожие дни доводят выработку до 50 и более гектаров.

Но тут же, в рапортичках, находим и такие показатели: 8; 11; 5. Столько гектаров ячменя укладывают в валки комбайнеры Н. И. Колегаев, А. И. Лавренов. В чем дело?

— Может, поломка была, а возможно, дождь прошел, — неопределенно заявляет А. И. Климов. — Впрочем есть у нас молодые механизаторы, еще не освои-

А кому, как не управляющему, знать все истинные причины срыва рабочего плана? По рабочему плану бригаде нужно ежедневно скашивать на свал не менее 300 гектаров зерновых. Это значит, что каждый из 12 уборочных агрегатов, предусмотренных рабочим планом, должен укладывать в валки не менее 25 гектаров. Но три агрегата сразу были поставлены на прикол - не нашлось жаток. Руководители бригады и колхоза остались вполне спокойны: девятью агрегатами в десягь дней управимся. Вышло же подругому. Не все механизаторы перевыполняли норму на столько, чтобы сократить разрыв между планом и выполнением. К десятому дню жатвы, когда по плану время было завершать косовицу, в бригаде на корню стоит еще свыше пятисот гектаров ячменя. Дождь, сильные порывы ветра губят ячмень на корню.

Задержка с косовицей хлебов привела к тому, что в бригаде до сих пор не развернут фронт обмолота, хлебозаготовок, уборки соломы, пахоты. Сдерживание уборочных работ может привести к тому, что будут упущены самые оптимальные сроки сева озимых. А чтобы этого не случилось, нужно своевременно вспахать 1600 гектаров почвы. К пахоте же еще не приступали.

А все это случилось потому, что в бригаде не мобилизовали все силы на жатву. Здесь не анализируют ежедневные итоги, не обобщают и не распространяют опыт передовиков района и колхоза. Сколько бы мы ни пытались на стане найти заполненную Доску показателей или бюллетень соревнования механизаторов, тщетно. Даже успех комбайнера П. В. Агапцева остался как-то незаме-

– Флажэк вручили, а кто и когда, я точно не знаю, - опять неопределенно говорит тов. Кли-

И как тут не вспомнить прошлые годы, когда партийная организация колхоза четко руководила соревнованием. В то время каж дый механизатор знал свою выработку, знал, на каком месте он находится. В честь передовиков поднимали флаг на центральной усадьбе, семьям передавали поздравления, о лучших рассказывало и местное радио. А сейчас передовики не в почете. Видимо, партов. Крохин сделают соответствующие выводы.

С интересной и полезной инициативой выступили в нынешнем году труженики сельхозартели имени Ленина. Введенный ими «та лон качества», о котором подробно рассказано в газетах «Ленинец» и «Молот» бьет по карману бракоделов. Райком партин одобрил эту инициативу и рекомендовал партийным организациям, правлениям колхозов широко использовать опыт передовиков. Насколько воспринято это решение в колхозе «Большевик», говорит тот факт, что ни управляющий, ни бригадир не знают и не читали о «талоне качества».

Уборка урожая вступает в решающую стадию — начинается подбор и обмолот валков. Правлению артели, партийной организации следует учесть эшибки начала страды и как можно быстрее устранить их.

> B. AKCEHOB, наш спец, корр,

«Jyna-15» продолжает полет

Советская автоматическая станция «Луна-15» продолжает полет по окололунной орбите в соответствии с программой.

20 июля была проведена вторая коррекция окололунной орбиты автоматической станции, в результате которой станция перешла на новую орбиту.

Все бортовые системы и научная аппаратура станции функционируют нормально. Проводятся научные исследования в окололуином пространстве.

(TACC).

Выход на поверхность Луны

Нью-Йорк. (ТАСС). 20 июля в 23 часа 18 минут по московскому времени лунная кабина космического корабля «Аполлон-11» с Н. Армстронгом и Э. Олдрином совершила посадку на поверхности Луны в море Спокойствия.

Американский космонавт Армстронг 21 июля вышел из кабины и в 5 часов 56 минут по московскому времени ступил на поверхность естественного спутника Земли. В 6 часов 16 минут к нему присоединился и Олдрии.

Космонавты выполнили операции, предусмотренные программой, проверили способность передвижения по поверхности Луны, собирали образцы лунной породы, установили оборудование для научных экспериментов, фотографировали местность. Затем они вернулись в лунную кабину. В течение всего времени пребывания космонавтов на Луне велась телевизионная передача на Землю.

Сегодня-День возрождения Польши

Большой праздник наших друзей

У БРАТСКОГО польского народа-большой праздник. Двадцать пять лет назад, 22 пюля 1944 года, в городе Хелм был обнародован исторический Манифест Польского ко митета национального освобождения, положивший начало новой, народной Польше. Части Советской Армии и Войска Польского еще продолжали борьбу с гитлеровскими захватчиками, а в освобожденных районах Польши уже развертывала свою деятельность первая в ее-истории власть рабочих и крестьян.

₩ сразу же ей пришлось выдержать трудные испытания. Польские помещики и капиталисты повели с новой властью борьбу. Они рассчитывали вер нуть страну к прежним эксплу ататорским порядкам, посеять недоверие к советскому народу. Но трудовая Польша отбросила прочь все происки классовых врагов. Сплотившись вокруг коммунистов, трудящиеся пошли по пути социализма и национального возрождения, по пути дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими государ-

Самоотверженный труд польского народа принес благодатные плоды. Отсталая, аграрная, разрушенная войной Польша за годы рабоче-крестьянской власти превратилась в индустриальную страну, которая ны не по промышленному производству входит в число 12 самых развитых государств мира. Приведем лишь два характерных показателя. Народная Польша за четыре недели выпускает больше продукции, чем



В Москве на территории ВДНХ СССР открыта юбилейная промышленная выставка «25 лет Польской Народной Республики». Это самая крупная экспозиция из всех, которые устраивала Народная Польша за пределами своей страны.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают экскаватор «Макрум», который демонстрируется в разделе машин для земляных работ. Выпускается предприятием в города Бытгощь. Его производительность 530 кубометров в час.

Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС. буржуазная Польша производила за целый год. И еще: сейчас каждые пять дней в республике вступает в строй новое промышленное предприятие.

Польша, в смысловом переводе, это — «страна полей». Конечно, есть здесь и горы, и холмы, и дюны, и многие тысячи озер. Но большую часть—64 процента—всей территории республики составляют сельскохозяйственные угодья, из которых почти четыре пятых — пахотные земли.

Польская объединенная рабочая партия последовательпо проводит выработанную несколько лет назад и постоянно совершенствуемую аграрную политику, которая отвечает интересам рабочего класса, крестъянства, городского и сельского населения. Ее главным принципом является сочетание высоких темпов роста производства с процессом социалистических общественно-экономических преобразований в деревне.

Народное государство стимулирует заинтересованность тружеников деревни в подъеме производства и надлежащим образом направляет их трудовую инициативу. Путем конграктации сельскохозяйственной продукции, твердого гарантирования ее сбыта по выгодным ценам, обеспечения необходимыми средствами производства и кредитами, а также использованием системы обязательных поставок и другими мерами, государство влияет на развитие различных отраслей сельского хозяйства, укрепляет смычку города с деревней. Свои положительные результаты при носит тесная связь крестьянских хозяйств с экономикой социалистического государ ства через сельскохозяйственные кружки и различные формы кооперации, от снабженческо-сбытовой до производственной

Народная Польша создала свою тракторную промышленность, построила крупные химические комбинаты. Государство щедро ассигнует средства на развитие сельскохозяйственного производства.

С каждым годом в сельском хозяйстве страны растет удельный вес общественного сектора. Ведущую роль в нем играют госхозы.

В настоящее время в распоряжении государственных хозяйств находится около 13 процентов всех земельных угодий Польши. Они дают почти изтую часть товарной продукции ее земледелия и животноводства. Госхозы показывают пример эффективного использования земли, являются рассадниками агрозоотехиической культуры в деревне.

Все лучших результатов добиваются производственные кооперативы, которых сейчас в стране насчитывается свыше 1.100. В 1968 году они произвели продукции на 8,1 процента больше, чем в предыдущем. Урожайность четырех основных зерновых культур в производственных кооперативах составила 23,4 центнера с гектара, что на 2,2 центнера выше, чем в единоличных хозяйствах.

Польская Народная Республика — один из крупнейших мировых производителей сельскохозяйственной продукции. Она занимает второе место в мире по производству картофеля, второе в Европе — по сбору овса и ржи и третье — по выработке сахара и поголовью сельскохозяйственных животных.

Отмечая вместе со всеми тру дящимися Польши 25-летие своего народного государства, ее крестьянство заявляет о своей готовности и впредь укреплять смычку города и деревни, не жалеть сил для решения задач полного удовлетворения потребностей страны в сельскохозяйственной продук-

Б. АВЕРЧЕНКО.

г. Варшава.



НА СНИМКЕ: Варшава. Центральная магистраль возрожденой столицы — Маршалковская улица.

Фотохроника ТАСС.



Десятки тысяч людей в белых халатах заботятся о здоровьє детей в Народной Польше.

НА СНИМКЕ: на приеме у зубного врача. Фото ЦАФ — ТАСС.

Радуюсь успехам братского народа

ТАК случилось, что многие годы моей жизни были связаны с Польшей. Поэтому я внимательно и с большим интересом слежу за развитием и успехами этой братской нам социалистической страны.

В составе 2-го Белорусского фронта, которым командовал Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский, мне довелось освобождать Польшу от гитлеровских захватчиков. Плечом к плечу с советскими воинами шли в бой за свою поруганную многострадальную родину бойцы Первой польской национальной дивизии имени Тадеуша Костюшко.

Я видел Польшу первых послевоенных лет, взбудораженную накалом почитических страстей. До 1948 года наша воинская часть стояла в г. Кошалине. Классовая борьба была в самом разгаре. Реакционная внутренняя бур-

жуазия во главе с тогдашним премьер-министром Миколайчиком, подстрекаемая извне, пыталась удержать Гіольшу под влиянием имперналистов Запада на капиталистическом пути развития. Враги нападали на коммунистов, на работников первых общественных и государственных органов.

Но народ опрокинул замыслы империалистов и их ставленников. Я видел, как простые трудовые люди Польши тепло встречали своих освободителей — воинов Советской и Польской Армий. Как зарождались ростки нового строя, как крепла из года в год Народная Польша. Возрождением ее руководила объединенная рабочая партия (ПОРП) во главе с Болеславом Берутом и Владиславом Гомулкой.

Идя по пути социализма, Польша за короткий исторический срок превратилась из аграрной в индустриально-аг-

рарную страну. Врагов такой путь развития Польши, конечно, не устраивал. В марте прошлого года они предприняли отчаянную попытку повернуть историю вспять.

Но социалистическая народная Польша выдержала с честью экзамен на прочность. Рабочий класе под руководством коммунистов преградил путь реакции.

Мы рады этому. Новая Польша является прочным звеном социалистического содружества, верным другом Советского Союза. В день национального праздника дружественной нам страны, мы горячо поздравляем наших польских друзей и желаем дальнейшего расцвета народной Польше, благо-получия и счастья ее народу.

Г. ВЯЛЬЦЕВ, работник химкомбината.

комсомольских организациях Волгодонска

идут перевыборы

У КОМСОМОЛЬЦЕВ химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ проходят отчетно-выболные собрания Состоялось общее комсомольское собрание в нехе № 3. Секретарем комсомольской организации цеха избрана на второй срок лаборант Аня Бессарабова.

Комсомольцы цеха № 4 вы-брали своим вожаком Надю Жемчугову. Комсэмольскую

организацию цеха № 6 возглавил Владимир Масс.

на благоустроистве города

комсомольны лесоперевалочного комбината провели воскресник пр благоустройтерритор**и**н парка «Юность». Они убрали мусор, окопали деревья, проложили дорожки. Работой руководили групкомсорг цеха ДСП Галина Попова и секретарь ремонтно- мехапических мастерских Галина Кузьмичева. Помимо этого комсомольцы благоустроили территорию своей базы отдыха. В общей сложности комсомольцы отработа-

ли по благоустройству предприятия и города более 400 человеко-часов.

> в гостях у волгодонцев

НА ДНЯХ в гостях у волгодонцев побывали студенты из стран Азии, Африки и Латинской Америки, находящие-

ся сейчас в международном лагере Цимлянска. Гости осмотрели город, побывали во Дворце культуры «Октябрь», в детском саду «Вэсход».

Вечером в горкоме партии состоялся прием иностранных студентов. Второй секретарь горкома КПСС А. К. Колтовской рассказал э перспективах развития Волгодонска. вый секретарь горкома комсомола Геннадий Персидский вручил гостям памятные медали Волгодонска.

Гости поделились впечатлепиями о городе, рассказали о жизни в своих странах.

Подведены итоги

СОСТОЯЛИСЬ итоговые занятия в районной школе партийного актива. Секретари пар тийных организаций промышленных предприятий, учреждений города и хозяйств района, сдали зачеты по изученному в течение года материалу. На экзаменах слушатели школы показали прочные теоретические и практические знания.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Молодежь в первых рядах соревнования

НА СЕДЬМОМ пленуме ЦК ВЛКСМ шел большой разговор об участии комсомольцев п молодежи в выполнении обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Определены новые большие задачи комсомолии. И сейчас у молодежи нет более почетного долга, чем своим энергичным трудом достойно встретить 100-летие вождя революции.

Много сил и энергии в выполнение обязательств вкладывают цимлянские комсомольцы. 11 в том, что в трудных условиях нынешнего года животноводы района сумели достичь хороших показателей, большая заслуга принадлежит молодым дояркам, птичницам, скотнчкам.

Активное участие в выполнении планов производства животноводческой продукции приняли комсомольцы и молодежь колхоза «Большевик». В хозяйстве организовано пять комсомольско-молодежных животноводческих коллективов, где работает 19 комсомольцев. В каждом коллективе созданы комсомольские группы. Пятая и вторая молочнотоварные фермы добились высокого звания коллективов коммунистического труда. Коллектив МТФ № 1 борется за право именоваться коммунистическим.

Лучших показателей достигкомсомольско-молодежная ферма № 5 колхоза «Больше» вик». Коллектив этой фермы за полугодие на каждую корову получил в среднем 1456 килограммов молока. Хорошие результаты и у комсомольско-молодежного коллектива второй фермы, где бригадиром Федор Калистратович Забазнов и груп комсоргом Ранса Захарова. Здесь в среднем на корову падоили по 1363 килограмма мо-

В первых рядах соревнующихся среди доярок района идет Валентина Знавец, работающая в колхозе «Большевик». Она надоила на корову по Среди комсомольско-молодеж-1578 килограммов при обязательстве 1.300.

Лучшим скотником среди молодых животноводов признан комсомолец мясосовхоза «Добровольский» Алексей Тарасюк. Он довел среднесуточный привес за полугодие до 737 граммов ири задании 700.

Среди телятниц наплучших результатов достигли комсомолки колхоза имени Орджоникидзе. Так, например, Нипа Григорьева при плане 700 грам мов в сутки получает в среднем на голову по 820 граммов при-

Подводя итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций колхозов, совхозов, KOMCOмольско-молодежных коллективов ферм, комсомольцев и

молодежи района в развитии общественного животноводства за полугодие, бюро Цимлянского РК ВЛКСМ присудило первое место комсомольской ор ганизации колхоза «Больше-(секретарь комитета ВЛКСМ Федор Маркин). Организации вручен переходчщий вымпел, она занесена в Книгу почета РК ВЛКСМ.

Второе место присуждено комсомольской организации колхоза «Искра» (секретарь Татьяна Сорокина). Комсомоль цы этой артели награждены Почетной грамотой РК ВЛКСМ. ных ферм победителем соревнования стал коллектив МТФ № 5 колхоза «Большевик». Ему вручается переходящий вымпел РК ВЛКСМ, он занесен в Книгу почета РК ВЛКСМ. Коллективу МТФ № 2 этого же колхоза присуждено второе место.

Бюро РК ВЛКСМ признало победителем соревнования среди молодых доярок Валентину Знавец. Ее имя занесено в Книгу почета РК ВЛКСМ. Вто рое же место осталось за Раисой Евдокимовой.

Бюро РК ВЛКСМ представило по итогам первого полугодия к награждению Почетными грамотами и значками ЦК ВЛКСМ большую группу передовиков соревнования.

Мы подвели только первые итоги соревнования. Нет сомдальнейшем будет добиваться высоких показателей. «Сегодия ферма — передини край» нод таким дозунгом должны и впредь работать комсомольцы района.

Недавно бюро областного комитета ВЛКСМ, коллегия областного управления сельского хозяйства, президнум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, приняли _постанов ление «Об участии во Всесоюзном социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов механизированных бригад, отрядов и животноводческих звеньев, ферм за высокую культуру земледелия и животноводства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В постановлении говорится, что в целях более широкого вовлечения комсомольско-молодежных коллективов, механизированных бригад, отрядов и звеньев, животноводче с к и х ферм в борьбу за досрочное вы полнение заданий пятилетки, следует продолжить в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина социалистическое соревнование комсомольскомолодежных коллективов, механизированных бригад, отрядов и звеньев, животноводческих ферм за высокую культуру земледелия и животновод-

В социалистическом соревновании принимают участие комсомольско-молодежные коллективы механизированных бригад

нения, что наша молодежь и в зерновых, технических, овощебахчевых кормовых и других культур, коллективы молочнотоварных, овцеводческих, свиноводческих, птицеводческих и других ферм (бригад).

Для награждения победителей соревнования среди животноводов для Ростовской области выделены шесть путевок в социалистические страны, 32 в дома отдыха и дагеря, 32 путевки на ВДНХ СССР, 6 дипломов ЦК ВЛКСМ.

Лучшие механизаторы и животноводы, руководители, специалисты сельского хозяйства, комсомольские работники будут награждены почетными гра мотами, нагрудными значками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Молодые передовики сельско хозяйственного производства, особо отличившиеся в соревновании, будут премированы.

Обком ВЛКСМ, областное управление сельского хозяйства, областной комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, призывают всех молодых колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства принять активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокую культуру земледелия и животноводства.

И нет сомнения, что молодые механизаторы и животноводы района своим самоотверженным трудом внесут достойный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки.

А. ВИШНЯКОВ, и звеньев по выращиванию первый секретарь РК ВЛКСМ.

На кукурузных плантациях

 НА ТРЕТЬЕМ отделении мясосовхоза «Большовский» кукуруза занимает одно из главных мест среди кормовых куль тур. В этом году она возделывается на 529 гектарах. Из них 430 гектаров поливные. Работ ники отделения намечают заложить 7000 тонн кукурузного силоса. Механизаторы с весны начали заботиться об этом. На всей площади посеяли кукурузу квадратно-гнездовым способом.

Это дало воможность обраба-

тывать междурядья только ме-

ханизмами. Посевы кукурузы

содержатся и сейчас в чистоте. Особую заботу проявляют полеводы о кукурузе, которач размещена на поливных землях. Растения своевременно получают влагу. Это способствует хорошему росту. Сейчас стебли кукурузы достигают полутораметровой высоты,

МАШИНАМИ,

Особо хочется отметить стогектарную плантацию кукурузы, закрепленную за Михаилом Федоровичем Паньковцом. Механизатор пять лет работает машинистом дождевальной установки ДДА-100М и все летнее время занят на поливе кукурузы, Помощником у Миханла работает его жена Нипа. Они дважды полили кукурузу. Агротехника полива выдержана. Қаждый гектар посевов получил более 700 кубометров воды.

Сейчас кукуруза находится в отличном состоянии. С этого по ля рассчитываем собрать не менее 2000 тонн силоса.

Не хуже выглядят и остальные кукурузные плантации. Например, машинист дождевальной машины Владимир Терехин с помощником Александром Ильиным тоже дважды

полили закрепленное за ними поле кукурузы.

Несмотря на то, что на поля часто выпадают дожди, полна кукурузных плантаций не прекращается. Механизатор Михаил Алифанов своим дождевальным агрегатом ДДА-100М поливает и кукурузу и люцер-

В отделении кроме машинноо организован и ручной полив кукурузных плантаций. Его ведет звено поливальщиц в составе Евгении Мельник, Зинаиды Ясак, Варвары Слепченко и других. Это дает возможность не упустить сроков полива.

Кукурузоводы отделения обизались в нынешнем году вырастить на каждом гектаре не менее 300 центнеров зеленой масс. ФЕДИНЧИК,

управляющий отделением.



В мясном совхозе «Лобровольский» хорошо трудится ставке кормов к фермам тракторист бригады № 1 Николай лов. Каждый день механизатор перевыполняет задания, НА СНИМКЕ: Н. Барзилов,

Состоялось первое заседа- гие общественные места.

По решению бюро РК КПСС ние нового состава районного районного штаба народной дружины. На штаба добровольной народной нем разработан график дежурдружины. В него вошли пред ства добровольных народных общественности, дружин, распределены обязан-

> Налажено регулярное дежурство народных дружинников. Под их контролем находятся все улицы, парки и дру-

НАМ ПИШУТ

В новой городской

шем городе новая библиотека приближена к населению 22 квартала города. Ее посещают люди разного возраста, различающиеся также по образованию. Основные читательские группы у нас - это интеллигенция, рабочая молодежь, учащиеся. Для читателей этих групп мы рекомендуем литературу по планам, что позволяет расширить круг их чтения.

Особое внимание уделяем пропаганде ленинской книги. В библиотеке оформляется книжная выставка «Ленин — молодежи». Включились мы и в проведение Всесоюзной молодеж-

Открывшаяся недавно в на- ной читательской конференции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В этом месяце мы проведем вечер-«Ленин в поэзии» на летней киноплощадке 22 квартала. Запланирован и ряд бесед с читателями.

> На детской площадке «Восход» с ребятами будет обсуждена книга Н. К. Крупской «Владимир Ильич Ленин», про водятся обзоры «О соратниках В. И. Ленина», «О людях хороших».

> > Г. ЦАРЕЛУНГА, зав. городской библиотекой № 3.

Строится дом охотника

На берегу речки Цимлы, в «Вольшие» правление Нимлянского общества охотников и рыболовов ведет строительство дома охотника. Уже возведены стены.

Дом охотника рассчитан на двадцать коек. При доме будет красный уголок и помещение для

Деятельное участие в строительстве принимают близлежащие колхозы имени Орджоникидзе и «Большевик». Работы намечено завершить к открытию охотничьего сезона.

Что позволило Цимлянскому обществу охотников отпустить необходимые средства на строитель-

Это в первую очередь дисциплинированность членов общества, регулярно вносивших членские взносы, а также хорошо налаженная работа тира.

н. зурин, наш внешт, корр.

Кино



У КАЖДОГО режиссера есть свои склонности, свои темы, к которым он всегда охотно возвращается. У Антона Тимонишина это приключенческий жанр. Зрители знают такие его фильмы, как «Ракеты не должны взлететь», «Их знали только в лицо».

В основу новой работы режиссера-«Эксперимент доктора Абста»-положен роман А. Насибова «Безумцы»

Фильм посвящается героизму и

мужеству борцов против фашизма в годы второй мировой войны, Здесь затрагивается и другая, не менее важная тема - этветствен ность ученого перед обществом. Авторы хотели показать, какую опасность может представить научное открытие, если оно попадает в руки людей, стремящихся развязать войну.

Режиссер - постановщик тон Тимонишин так говорит о кинофильме: «Наш фильм расскажет о патриотизме советских людей, об интернациональной солидар ности борцов против фашизма. Безумцами мы называем не тех. кто эказался в руках врача-преступника, а тех, кто толкнул мир в горнило страшной войны, кто мечтал превратить народы в бессловесный табун рабов. Нам хочется, чтобы эта картина с несколько фантастическим сюжетом воспринималась как призыв к бдительности».

Исполнением роли Карцева в кино дебютировал театральный актер Сергей Десницкий В роли Марты снималась Ж. Владимирская, участвовавшая недавно фильме «Еще раз про любовь».

Кинофильм «Эксперимент доктора Абста» будет идемонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 22 по 24 июля, на летней площад-ке парка «Юность» — 25 июля.

Приглашаем вас просмотреть этот кинофильм.

В. САБЛИНА. директор кинотеатра «Восток».

Чемпионы области

СПОРТ

Из станицы Тарасовской возвратилась футбольная команда мальчиков «Геофизик». Участвуя в областных финальных соревнова-ниях на приз клуба «Кожаный мяч», наши юные футболисты выиграли у тарасовцев со счетом 4:0, у семикаракорцев со счетом 3:2 и вничью свели встречу с

футболистами Мясниковского района. В результате они завоевали звание чемпиона области. Сейчас команда упорно готовится к Всероссийским соревнованиям на приз клуба «Колосок», которые начнутся 1 августа этого года в Воронеже. Тренирует команду П. Ф. Ковалев.

До ста – без старости

уголок здоровья

Где предел физических возможностей человека?

 Мы старимся уже с тридцати лет, если не заниматься физической культурой. Кое-кто скажет: эка, хватил, тридцать-разве возраст! Но мы пришли к этому горькому для мнэгих выводу, предварительно обследовав десятки людей. Вот смотрите, профессор А. В. Коробков протягивает мне листы ватмана с графиками. — Это своеобразная шкала старения — здесь показано состояние мышц у людей разного возраста. Линии тянутся горизонтально - мышцы остались такими же в шестьдесят лет, какими были и в четырнадцать, Пучок пополз вверх — началось одряхление мышц у тех тридцатилетних, кто пренебрегает зической культурой,

собеседник возглавляет Всесоюзный научно - исследовательский институт физической культуры — своеобразное медико-педагогическое учреждение, которое занимается проблемой здоровья человека.

 Прежде всего нас интересуют физические резервы человека, товорит Анатолий Витальевич. -- А резервы эти огромны, и их наглядно показали последние Олимпийские игры.

Грандиозный мексиканский эксперимент (с научной точки зрения только так можно оха-рактеризовать XIX Олимпиаду) раскрыл невиданные возможности человека. Специальные тренировки позволили показать условиях тяжелого кислородного голодания и большого нервного напряжения фантастические результаты. Вспомним хотя бы почти девятиметровый прыжок Бимона, сверхскоростные секунды спринтеров. Большинству спортудалось приспособить свой организм к весьма неблагоприятным физическим и психоявлениям Мехико. Где предел - человеческих возможностей? — вопрос, прежде интересовавший лишь специалистов, «заразил» после Олимпиады мнэгих. Вот ведь на что способны физическая культура, спорт: небольшие дозы радиации в 6—10 раз меньше влияют на хорошо тренированного человека, который оказывается более жизнестойким и при действии различных вредных веществ. Такие люди значительно легче переносят и перегрузки, выпадающие на долю тех, кто работает в горячих цехах, в рудниках, на

Доводы о возможностях физической культуры звучат еще более веско в устах человека, который сам любит спорт. Моему собеседнику за сорок, но он легко взбегает на пятый этаж, в распорядок его дня входит утренние пробежки Он активный сторонник девиза: «Убежим от инфаркта».

В будущем, очевидно, уровень развития физической культуры будет все больше влиять на интеллектуальный потенциал человечества?

Безусловно. Существует прямая зависимость между творчеством и физической активностью людей. Движение — это эликсир бодрости и умственной активности. Но мы все меньше двигаемся, потому что эту возможность у нас отнимает все возрастающая «машиниз а ц и я жизни». Вот почему физическая культура должна затронуть все слои нашего общества, все возрасты. Сейчас мы разрабатываем систему физического воспитания парода. Ознакомим с ней обшественность к концу 1970 года. Будут даны оздоровительные нормативы младенцу, студенту, человеку средних лет, старику. Наши специалисты готовят также рекомендации по организации спортивно-массовой работы в масштабе предприятия, города.

- Проверяете ли вы свои рекомендации на практике, прежде чем обнародуете их?

- Своеобразные эксперименты мы проводим, например, в башкирском городе Салавате. В масштабе всего города решается проблема научно эбоснованного режима жизни человека. Хорошо организованный активный отдых. широкая сеть спортивных площадок, физическая культура в системе НОТ — все это позволило снизить в Салавате заболеваемость, поднять производитель-

ность труда, увеличить активность людей. Теперь скую экономисты «закладывают» зическую культуру в планы предприятий, зная, что она принесет хорошие плоды. В этом важном деле принимают участие все отделы горисполкома. Интересно, например, отметить: в Салавате сейчас покупают спортивного инвентаря в среднем на человека в шесть раз больше, чем в любом другом городе страны.

Говоря о физических возможностях человека, очевилно надо говорить и о продлении его жизни?

-- Отвечая на этот вопрос, я еще раз хочу подчеркнуть: наш интересуют институт резервы здорового человека. Группа людей среднего возраста, занимающаяся по нашей программе несколько лет, как бы была возвращена в давно прошедние г ды. Короче говоря, люди помоло дели, и значительно. Улучши лась деятельность сердечно-сосудистой системы, организм стал больше потреблять кислорода, повысилась общая работоспособность. А новая наука-фармакология здорового человека - уже сейчас при правильном режипитания и двигательной деятельности позволяет поставить вопрос о продлении жизни до 100-120 лет. Мы разработали ряд препаратов, которые давозможность физиологически управлять жизненными процессами.

— Это какие-то допинги? — Нет

Нет вещества-восстановители. Они нормализуют биологические процессы, работу отдельных органов после больших физических и нервных нагрузок. Эти препараты открывают подходы для экспериментального изучения проблемы восстановления сердца после инфаркта...

Ученые ищут новые резервы жизнедеятельности человеческого организма, и в будущем, несомненно, раскроются еще невиданные возможности человека,

В. ЧЕРТКОВ.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Каменское педагогическое училище ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ *НА 1969—70 УЧЕБНЫЙ ГОД*

на дошкольное отделение на базе 8 классов, срок обучения З года, и на базе 10 классов, срок обучения 2 года.

на школьное отделение на базе 8 классов, срок обучения на отделение физвоспитания на базе 8 классов, срок обуче-

на художественно-графическое отделение на базе 8 классов, обучения 4 года.

Вступительные экзамены с 1 августа. Условия приема общие для всех техникумов.

За справками обращаться: город Каменск-Шахтинский, пер. Володарского, 66. Педучилище. Дирекция.

ПРИ МОРОЗОВСКОЙ МЕХКОЛОННЕ № 80

треста «Ростовсельэлектросетьстрой» организованы курсы электромонтеров. Срок обучения на курсах-3 месяца. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет.

Принятые на курсы, обеспечиваются стипендией в размере 60 рублей и 15 рублей квартирные. При прохождении практики выплачивается надбавка в размере 30 процентов стипендии.

По окончании курсов выдаются соответствующие удостоверения. За справками обращаться по адресу: гор. Морозовск, ул. Ворошилова, 93, мехколонна № 80, отдел кадров.

Доводится до сведения всех граждан и предприятий, что в период с 20 по 26 июля будет проводиться авиаопыливание насаждений Сальского лесничества Романовского мехлесхоза.

На время опыливания запрещается проход и проезд по лесу. На этот же срок владельцы пасек должны удалить пчел на расстояние не ближе 10 километров от мест опыливания.

Администрация лесхоза.

РОМАНОВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

доводит до сведения совхозов, колхозов и граждан о том, что мехлесхоз производит закупку вишни, яблок по действующим закупочным ценам в неограниченном количестве ежедневно с 8 до 14

Пункты приема: г. Волгодонск, ул. Степная, 1 а, Комсомольское лесничество; ст. Романовская. усадьба лесхоза.

Прием заявлений до 31 июля.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич